

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 3Nt/18/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4313010261
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 05. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ján Šmrhola
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2013:4313010261.1

Uznesenie

Okresný súd Levice, v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Jána Šmrholu a prísediacich Gizely Fűriovej a Imricha Urbana, na verejnom zasadnutí konanom dňa

09.05.2013 v ÚVTOS Želiezovce, takto

rozhodol:

Podľa § 9 odsek 3 zákona č. 475/2005 Z. z. o výkone trestu odňatia slobody, odsúdeného N. E., nar. XX.XX.XXXX v C., trvale bytom C., M. jazero XXXX/X, t. č. v W. Želiezovce, p r e r a d ť u j e na ďalší výkon úhrnného trestu odňatia slobody v trvaní XX / trinásť / rokov 6 / šesť / mesiacov nepodmienečne, so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Bratislava IV sp. zn. 2T 189/2011 zo dňa 08.06.2012 v spojení s rozsudkom Krajského súdu Bratislava sp. zn. 1To 97/2012 zo dňa 26.09.2012, z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s maximálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ ÚVTOS Želiezovce podal dňa 14.03.2013 na Okresný súd Levice návrh o preradenie odsúdeného N. E. z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s maximálnym stupňom stráženia. Odôvodnil ho tým, že vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Želiezovce sa odsúdený nachádza od 23.10.2012. Svojim vystupovaním opakovane porušoval zásady slušného správania voči príslušníkom. Stanovené ciele programu zaobchádzania sa neplnili, aktivita menovaného pri ich plnení nebola na požadovanej úrovni. Príkazy a nariadenia odmieta plniť, s personálom ústavu nespolupracuje. Pretrváva u neho zvýšená dráždivosť a impulzivita. Voči výkonu trestu je negativisticky naladený, jeho postoj k vlastnému reedukačnému procesu je apatický. Nie je pozitívne motivovaný k ďalšiemu výkonu trestu. Aktuálne nie je pracovne zaradený a o pracovné zaradenie ani neprejavuje záujem. Disciplinárne odmenený nebol a disciplinárne potrestaný bol desaťkrát.

Na verejnom zasadnutí konanom dňa 09.05.2013 zástupca ÚVTOS Želiezovce trval na prejednaní návrhu o preradenie z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s maximálnym stupňom stráženia z dôvodu, že odsúdený voči výkonu trestu je negativisticky naladený. Príkazy a nariadenia príslušníkov odmieta plniť, s personálom ústavu nespolupracuje. Svojim správaním opakovane porušuje zásady slušného správania voči príslušníkom. Zlepšenie v jeho správaní nepriniesli ani časté intervencie so strany personálu ústavu. Resocializačná prognóza u menovaného nie je priaznivá z dôvodu negatívneho postoja k vlastnej resocializácii.

Ďalej súd z odpisu registra trestov zistil, že v minulosti sa odsúdený sedemkrát dostal do rozporu so zákonom.

Prokurátor s poukazom na záver hodnotenia riaditeľa ústavu uviedol, že odsúdený závažným spôsobom porušuje ústavný poriadok a navrhol návrhu vyhovieť.

Podľa § 9 odsek 3 zákona č. 475/2005 Z.z. o výkone trestu odňatia slobody, ak odsúdený porušuje opakovane alebo závažnejším spôsobom ústavný poriadok, je podozrivý zo spáchania trestného činu počas výkonu trestu, z jeho prípravy alebo pokusu, môže mu súd zmeniť spôsob výkonu trestu preradením do ústavu s vyšším stupňom stráženia.

Po vykonanom dokazovaní na verejnom zasadnutí súd zistil, že zákonné podmienky na preradenie odsúdeného z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s maximálnym stupňom stráženia, sú splnené. Počas výkonu trestu odňatia slobody nebol odsúdený disciplinárne odmenený, avšak bol desaťkrát disciplinárne potrestaný. Hodnotený je so záverom, že všetky dostupné metódy výchovného pôsobenia sú neefektívne, menovaný je voči zaobchádzaniu rezistentný a preukazuje splnenie podmienok na preradenie do ústavu s maximálnym stupňom stráženia. Súd poukazuje na skutočnosť, ako to vyplýva z hodnotenia riaditeľa ÚVTOS Želiezovce zo dňa 07.03.2013, že v ústave na výkon trestu odňatia slobody u odsúdeného aj napriek intervenciám zo strany výchovného a režimového personálu nedošlo k pozitívnej zmene v správaní, nespôsobuje a nepodieľa sa na plnení stanovených cieľov programu zaobchádzania. Aktuálna resocializačná prognóza u menovaného je menej priaznivá a postoj k páchanej trestnej činnosti nie je kritický a nie je pozitívne motivovaný k ďalšiemu výkonu trestu. Vo výkone trestu nebol ani raz disciplinárne odmenený, pričom bol len disciplinárne potrestaný a to naposledy 25.03.2013, celkovo už získal desať disciplinárnych trestov. Súd má za to, že typ ústavu a stupeň jeho stráženia v súčasnosti nezodpovedá miere prevýchovy odsúdeného a možnostiam jeho resocializácie.

Súd je teda toho názoru, že odsúdený svojim správaním a opakovaným porušovaním ústavného poriadku, negatívnym vplyvom na spoluodsúdených splnil podmienky na preradenie do ústavu na výkon trestu s prísnejším stupňom stráženia. S poukazom na horeuvedené skutočnosti súd dospel k záveru, že na odsúdeného bude potrebné pôsobiť výchovnými prostriedkami počas výkonu trestu odňatia slobody v ústave s maximálnym stupňom stráženia, v súlade s návrhom riaditeľa ÚVTOS Želiezovce.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť do 3 dní odo dňa jeho vyhlásenia na Okresný súd Levice sp. zn. 3Nt 18/2013.

Sťažnosť má odkladný účinok.